

做好“食”事 守好师生“盘中餐”

——武进区教育系统“校园餐”管理突出问题专项整治成效显著

□ 记者 谢丽娟

民以食为天，食以安为先，安以质为本。在校园中，如何让学生吃得安心、舒心？又如何让家长、公众放心？关键在于对食堂餐食从源头到餐桌进行有效监管。区教育局通过全方位摸排、下大力整治等方式，多措并举打造“校园餐”新样貌。

近年来，我区高度重视中小学食堂管理，围绕食堂运营管理、财务管理、招标采购、食品安全等方面的突出问题，查处了一部分中小学食堂违纪违法案件。同时，着手三个“统一”，即统一食材招采，消灭谋取私利客观条件；统一经营模式，坚守学生食堂公益属性；统一资金监管，斩断“口中夺食”黑手，理顺体制、健全机制，铲除食堂管理沉疴积弊。



集中整治

把“校园餐”做成“放心餐”“良心餐”

村前小学位于武进最西边，全校不到300名学生。以往每年暑假，学校后勤总务都要为食材供应商招标问题苦恼不已。由于学校位置偏远且人数体量小，有资质的供应商大多不愿投标，而从小商贩处拿货又担心食材品质和抗风险能力。现在，这一情况得到了彻底解决。

今年暑假，武进区教育系统采用公开公平公正的招标机制，招募了一批品牌实力雄厚、社会信誉良好、供货能力强大的供应商团队，分标段分片区为全区学校食堂供货。同时，针对价格波动较大的菜品，采取“一次入围、二次竞价”的竞争模式，确保学校能拿到质优价廉的好食材。今年秋学期，全区已有117所学校纳入食材统一招采，还有64所学校

待合同到期后也将逐步加入。

在江苏省武进高级中学食堂，每天的忙碌从早晨6:30就开始了，验菜团队在智能电子秤前忙碌地称重、验收。从承包经营改为委托服务团队自主经营，学校所有食材均由全区统一招采的供应商团队提供，不仅质量得到保障，价格也便宜不少。副校长马骏称，食堂营业1个月后，学校将进行财务大核算，届时还会进行菜价调整，预计价格会进一步下调。

走进淹城初级中学的食堂，门口有老师专门为学生分发牛奶。“过去学生每周只有两天喝牛奶，今年食材统一招标后，在保证品质的同时价格下降，学生们每天都能吃上牛奶或水果了。”副校长何爱方说。

回应民生

让校园食堂在阳光下运行

食堂管理是“民心”工程，也是“良心”工程。回应万千家长关切，必须下大气力对食堂管理全过程进行监管，用心用情用智慧办好食堂，守护学生成长的美好“食”光。

过去，学校各自为阵，食材的供应商多如牛毛、良莠不齐，市监管部门应接不暇。秋学期开学第二周，区教育局联合市监管部门，对37家入围全区学校食材供应的企业进行了上门

抽检，并实施清单化管理，每学期全覆盖检查，从源头上保证校园食品安全。此外，区教育局还制定了食堂管理四维考核矩阵：针对供应商，建立食材验收考核机制，考核结果与供应商的进退挂钩；针对服务商，建立师生满意度测评机制，满意度低于80%则取消服务资格；针对学校后勤管理队伍，建立后勤管理考核机制，纳入学校办学水平考核；针对校长，

建立问题约谈机制，一旦收到家长投诉或出现较为严重的网络舆情，即进行校长约谈，倒逼校长履行“第一责任”。

叶圣陶先生说过，“教育是农业，不是工业。”孩子们吃饭的问题看似简单，实则内含着教育的态度和理想。“校园餐”整治，是剑指利益破藩篱的改革，也是对民生诉求的强烈回应，用“精制细作”的态度对待孩子的健康，也对待教育这份事业。

武进人民商场挂牌“拥军商场”

本报讯（记者 何晓丹）国无防不立，民无兵不安。为积极响应党的二十大对实现建军一百年奋斗目标作出的战略部署，近日，武进人民商场挂牌“拥军商场”，进一步深化全民国防教育。

活动中，首批拥军优惠优待清单发布。商场总经理周文金介绍，自8月发起“拥军商场”建设的号召以来，20多家爱心商

户踊跃报名，加入社会化拥军队伍。商场将为现役、退役军人及其他优抚对象提供“优质产品、优先待遇、优惠价格”的“三优”服务，凡现役、退役军人及其他优抚对象持相关证件，即可享受商场涵盖餐饮、服装百货、黄金珠宝、家电家居、卫生健康等多个类别的消费折扣及服务。

下一步，武进人民商场将以

挂牌“拥军商场”为起点，充分发挥拥军商场在社会拥军领域的先锋模范作用，当好拥军队伍的“排头兵”，架好拥军优属的“连心桥”，利用企业优势积极参加各项拥军优属活动，带头规范、有序开展拥军服务，实现惠军拥军承诺，为增强军政军民团结和弘扬拥军优属、拥政爱民光荣传统贡献力量。

6天500笔报案100%结案

人保财险武进支公司完成全区“贝碧嘉”保险赔付

本报讯（记者 徐梦超）记者从中国人民财产保险股份有限公司常州市武进支公司获悉，应对今年第13号台风“贝碧嘉”带来的损失，人保财险武进支公司农险部接到的500笔报案已完成100%查勘、100%结案。

据悉，“贝碧嘉”过境后，人保财险武进支公司迅速启动大灾理赔三级应急响应，依托前期充分的大灾准备和风险排查，全区各级分支机构迅速开展现场救援和理赔服务，积极保障受灾群众的生命财产安全，助力加快恢复正常生产生活秩序。

在理赔速度方面，最快案件从出险到赔付不满24小时。人保财险武进支公司的理赔人员与台风“赛跑”，接到报案电话后争分夺秒、

迅速出动，从快从优做好报案受理和现场查勘等理赔服务工作。

科技赋能则大大加快了案件处理速度。人保财险武进支公司拥有一支10多人的农险“线上+线下”理赔团队，在此次台风灾害中，理赔团队通过手机App等线上理赔手段，发挥专业优势，特别是在小额案件处理上为客户提供更加快速、更加便捷的理赔服务，让客户更加及时地获得赔款。



洛阳镇民丰村以建设武进区小微水体优秀片区为契机，先后投入200余万元，对干圪头、下元头等地的小微水体实施了污水管网铺设、河道清淤、岸坡整治、河岸景观及水文化建设。整治后的小微水体焕然一新，周边设施配套齐全。 钱垒 摄